## "把脉问诊"助农增收

市农业农村局加强农技指导 助推果蔬产业发展

□记者 刘 萌

近年来,市农业农村局充分发挥自身职能,坚持把果蔬稳产保供作为当前"三农"工作的大事要事来抓,提升全市果蔬产品质量,促进果蔬产业良性发展,确保我市"菜篮子""果篮子"充足。

现在正是大棚蔬菜春秋换茬的关键季节,在佳腾现代农业发展有限公司的辣椒大棚里,市农业农村局的技术人员正和园区负责人沟通交流,了解种植情况。"每到换茬季,农技人员都要来测土配方,指导我们科学施肥。"佳腾现代农业发展有限公司园区负责人赵利剑生证记者

近年来,市农业农村局成立多个农业技术指导服务小组,走遍全市各镇街,开展蔬菜种植指导服务,促进了我市蔬菜产业健康稳步发展。

"市农业农村局的专家经常来我们镇,开展农机推广指导。组织开展了多场学习班,发放各种农机方面的明白纸,为农民提供了先进的农业技术服务,使我镇农产品质量、产量得到了很大提升,助力我镇瓜菜产业繁荣发展。"谭坊镇农业农村综合服务中心主任张洪海说。

除了技术指导,在品种选育、产品推 广等方面,市农业农村局也积极跟进。 "积极向我们推介新品种,指导我们科学 种植,对企业的品种选育、产品品质、价 格提升都有很大帮助。"赵利剑说。

眼下,青然现代农业发展有限公司的鲜桃陆续成熟。车间里,工人们正忙着选品、包装,陆续运往上海、广州、长沙等地区。"今年的经济效益不错,总体产量估计在200万公斤左右,价格也比往年高30%。"青然现代农业发展有限公司总经理张志国说。

经济效益、产量效益"双丰收",源于果品品质的持续提升。围绕青然农业桃品质提升工作,市农业农村局从项目资金、品种更新、品牌建设等方面加大对企业的扶持力度,并成立工作专班,加强技术服务和指导,帮助企业规范果品桃生产全过程管理,提升产品品质。"市农业农村局对我们果业高质量发展提供了很多支持,帮我们申请资金,果蔬专家也多次到我们基地开展技术指导,使我们的果品质量得到了很大的改善和提高。"张志国说。

"下一步,我们将继续做好果树管理技术推广、新优品种引进以及果品宣传推介工作,多措并举推动果品产业上档升级,实现我市果品产业的可持续发展。"市农业农村局果树科科长王效金说。

技术兴则产业兴,产业兴则乡村 兴,市农业农村局始终把发展蔬菜果品 产业放在首位,大力发展现代设施农 业,推广水肥一体化、设施栽培等应用 技术,持续开展针对性强、精准度高的



农技人员(左)指导蔬菜种植

技术指导,把农业实用技术送到生产一线,持续提升蔬菜果品品质,不断提高群众种植收益,助推乡村振兴。

"下一步,市农业农村局将充分发挥我市果品资源优势,突出提质增效,抓好'优品种、提品质、严链条'三项重点工作,壮大青州蜜桃、山楂、柿子、大

樱桃等特色果品产业。在蔬菜产业方面,我们将积极推进设施农业升级改造,打造高品质的蔬菜生产基地,延伸蔬菜产业链条,推动蔬菜产业扩量、提质、增效,为乡村振兴贡献'三农'力量。"青州市农业技术推广中心副主任、农艺师有德宝说。

### 青州广电少儿艺术团艺术考级圆满收官

□记者 冷文雪 报道

7月25日,2023年度青州广电少儿艺术团艺术考级圆满完成。千名学员用饱满的精神状态,展现出了过硬的艺术水准,赢得了评委和老师的肯定。

本次青州广电少儿艺术团声乐班和播音主持班的学员参加的是中国歌剧舞剧院考级委员会全国艺术考级,中国歌剧舞剧院考级委员会是我国最早开展跨省考级的综合性主流艺术考级机构,有系统、专业、规范、科学的等级考评制度及多名资深专家考官。

声乐考级中,飞扬的童声让人耳目一新,小学员们平时的扎实训练和考前的认 真准备让他们在考级现场从容应对,表现

"今年是我考级的第三年,今年我考的 是六七级,我在考级过程中认识到了自己 存在的许多不足,评委老师也都给我提出 来了,今后我要多跟经验丰富的老学员学 习,提高自己的声乐水平。"学员孙一迪说。

朗诵考级现场,学员们口齿伶俐,台风 稳健,通过绕口令、古诗文诵读等,展示所 学成果

"我已经学习播音主持五年了,在这五年的时间里,我的口齿变得更伶俐,自己更加自信、阳光,与人交往的能力也变强了。 考级之前我付出了很多时间和精力,老师悉心帮我辅导,我也每天坚持练习,取得了比较理想的成绩。"学员孙浩铭说。

今年,舞蹈学员参加的是中国舞蹈家协会的全国艺术考级。中国舞蹈家协会是文化部批准的国家级跨省考级机构,是全国社会艺术水平考级中心监制的国家级最高权威舞蹈考级机构。

舞蹈考场里,学员们身着统一舞蹈服,随着音乐翩翩起舞,干净利落的动作、标准规范的走位、自信甜美的笑容,展现出了小舞者的风采。

"考级之前,老师带着我们把每个动作重新复习了一遍,对我们的要求也很严格。这次考级给了我很大的信心,使我变得越来越自信,学校组织的各种演出,我都积极参加,感谢老师的辛勤付出。"学员刘雨通道



青州广电少儿艺术团 1030 名学员顺利 完成考级,不仅为学员们提供了展现自己 的机会,也锻炼了大家的竞赛意识和舞台 心理素质,增强了舞台表演能力,达到了预 期目的。同时,学员们也用实力赢得了专 家考官的认可。

"今天的考级让我很意外,学员们的表现都非常优秀,不管是从对舞台的掌控力,还是他们对于声音、节奏、情绪的把控,都非常专业,这也体现了我们艺术团老师较高的教学水平。"朗诵专业考官孙博说。

"音乐是一枚种子,可以在每个人的心中生根发芽,开花结果,我们希望用艺术净化心灵、充实精神。小朋友是祖国的未来,希望优美的歌声可以伴随他们一路成长。" 朗诵专业考官彭兰乔说。





"两姓联姻,一堂缔约,良缘永结……"最近一段时间,结婚登报在95后和00后新婚夫妇中悄然兴起,相关话题日前也冲上了微博热搜。据报道,各地报社也顺势推出相关服务,收费大多在199元到999元不等,不少网友表示愿意一试:"这份浪漫,便宜却

结婚登报并非新生事物,最初可见于民国时期 ——作为当时并不完善的婚姻法和婚姻登记制度的 一种补偿,刊登结婚启事曾风靡一时,不少思想进步 的社会名流,都曾通过这种方式宣布喜讯。对此,还 有人打趣说:"民国人像是在报纸上谈恋爱。"

如今结婚登报再次走红,与其说是时尚潮流的循环往复,不如说是纸质浪漫的"稳定发挥"。万物皆媒时代,各种媒介形式如雨后春笋般破壳而出,但纸质载体的价值依然无可替代,它和结婚仪式有着很多天然的契合。

其一,通过报纸"广而告之",某种程度上体现了双方对一段感情的信心和重视。和人一样,媒介也是有"性格"的,相较于朋友圈、微博等形式,报纸作为公开出版的文化产品,具有超出内容之外的讯息,更为严谨庄重,"官宣"意味更强。正如古代的"三书六礼"也是一种小范围的"昭告天下",以此形成对婚姻关系的外部约束,代表着一种责任和义务。从这层逻辑出发,结婚登报也是一种承诺和约束。

其二,结婚登报可以带来一种"立此存照"的仪式感。对于仪式感,《小王子》中的解释通俗又不失深刻:"仪式感就是使某一天与其他日子不同"。它并不需要多么复杂,结婚登报这种非常规操作本身就是意义,仅有寥寥数语,后劲却可绵绵不绝。更不必说,将时间线拉长就会发现,当载有"恋爱通告"的那一期报纸,成为被各大图书馆收藏的"历史档案",一种个人与时代同行的观感便扑面而来,纪念价值属实拉满。

其三,纸质浪漫蕴含着一份有关"从前慢"的情感寄托。无论我们愿不愿意承认,我们已经身处一个充满变化的社会,一切似乎都在快节奏运转,从

"快餐式爱情"等热词的流行不难看到,亲密关系的形成和经营也概莫能外。就如石头总被用来形容爱情的坚贞,在各类来去如风的信息流中,纸质媒介似乎不是那么速朽,它以白纸黑字的复古之姿,连接着"一生只够爱一个人"的美好想象,受到许多年轻人青睐也就不足为奇。

作家毕淑敏说过:"真正的金婚银婚,多是历久弥新的磨合与默契。"应当看到,无论年轻人如何追求个性化,怎样安排自己的人生大事,心意永远比形式更重要,陪伴才是最好的承诺。若能于时间无涯的荒野里"愿得一心人,白首不分离",那么,那些见诸报端的宣言,也不失为历久弥新了。

(来源:南方日报)

#### 让市民用上"放心碗"

我市开展餐饮具集中消毒服务单位联合 "双随机"监督检查

□通讯员 **闫玉建** 报道

为持续提升协同监管能力,积极推行跨部门联合检查,提高我市餐饮具集中消毒服务单位生产经营水平,保障百姓用餐安全,根据2023年省"双随机"工作任务及具体要求,近日,市卫生健康局联合市税务局对青州市鑫鑫消毒餐具服务部开展了餐饮具集中消毒服务单位联合"双随机"监督检查。

卫生监督员对餐饮具生产日期、保质期、生产地址、联系电话,生产场所的卫生、

设施设备,生产用水、洗涤剂、消毒剂使用情况,餐饮具出厂检验等情况进行了全面监督检查。通过检查发现,餐饮具整体卫生状况良好,能够遵守国家法律法规、标准进行生产,对存在的问题,卫生监督员当场下达《卫生监督意见书》,责令限期改正。

下一步,市卫生健康局将继续加强监督管理,对发现的问题及时督导整改,确保消毒餐饮具卫生安全,保障群众身体健康。



# 强化劳动争议源头治理 营造良好营商环境

□通讯员 张克宏 报道

市人社局坚持预防为先,依托普法宣讲等有效载体,持续提升企业等用人单位的依法用工水平,积极推进劳动争议源头治理,从根源上防控劳动争议发生,维护社

走进重点园区抓预防。加强劳动争议预防法律法规政策宣传推介,组织宣讲专班走进青州经济开发区、峱山经济发展区等重点园区,开展大规模"人社政策进园区"劳动争议预防培训,直接服务各类企业700余家次,有效提升企业依法用工

走进重点企业抓预防。组织骨干力量,深入建富齿轮、潍微科技、雷腾动力、宇信铸业等重点企业和拟上市公司,开展劳动争议预防法律法规政策宣讲活动,结合企业用工过程中存在的问题,进行面对面指导,切实帮助企业规范用工关系,为促进企业健康发展提供和谐稳定的劳动关系环境。

走进中小企业抓预防。针对当前大部分劳动争议发生在中小企业的实际情况,与青州市中小企业商会深度合作,专门面向70余家中小企业开展"以案释法"活动,督促中小企业在认知上有提升、懂法上有进步、用工上有规范,帮助企业提升依法用工程。

工能力和水平。 走进人力资源服务机构抓预防。面向山东青州数字人才产业园和20余家市内 人力资源服务机构,组织开展人力资源服务行业劳动争议预防调解宣讲培训,以人 力资源服务机构为依托,面向所服务企业开展劳动争议预防等相关用工服务,指导 用工单位提高依法用工、规范用工的意识和水平,有效防范劳动争议发生。

### 贪心盗窃民工宿舍 猖狂盗贼终落法网

□记者 张瑞 报证

看到工地宿舍没锁门,不法分子"灵机一动",找到了一条赚快钱的捷径,殊不知,钱来得快,栽得更快。近日,市公安局车站派出所就抓获了一名盗窃工地宿舍财

日前,市公安局车站派出所民警接到群众报警,称其放在工地宿舍的财物被盗。"我们赶到现场之后,发现有三个房间被盗,被盗现金600余元、香烟四盒,总价值

700元左右。"车站派出所民警靳广凯说。 民警立即对作案现场周围进行走访摸排,并调取沿路监控。随着调查的深入, 一名可疑男子进入了警方的视野。"上午10时左右,一名男子从外面进入该工地宿 全 并且没有穿工作服 戴宏仝帽 这个时间段 工人一般在工地王廷 不会呆在宿

舍,并且没有穿工作服、戴安全帽。这个时间段,工人一般在工地干活,不会呆在宿舍,所以我们判断该男子有作案嫌疑。" 民警马上围绕嫌疑男子进行追踪,发现该男子经常出现在老火车站一带,于是怀疑其落脚点就在附近。"摸排过程中,有群众反映该男子租住在老火车站一平房

里。我们赶到他的住处,发现该男子不在住处,于是我们通知了该男子的合租人,待该男子返回后,立即通知派出所。" 两个小时之后,嫌疑人武某某迫于警方的压力,主动到派出所自首。"据违法嫌疑人交代,当天他到工地想找人干活,正好看到宿舍没有上锁,里面也没有人,一时

心生贪意,就进去盗窃财物。"靳广凯说。 目前,违法嫌疑人武某某已被市公安局依法进行行政处罚。